购物中心扎堆的钱湖北路商圈 拿"一手好牌"更要"赢得精彩"

记者 史娓超

核

自地铁3号线开通后,钱湖北路商圈就一 直被宁波人亲切地称呼为"黄金十字路口"。而 随着近年来宁波商业的激增,这个拿着一手"好 牌"的"王炸商业项目",目前成色几何?



鄞州印象城

五个购物中心扎堆

说起宁波购物中心最密集的商圈,钱湖北路商圈无出其右。 在这个黄金十字路口,集聚了5个宁波人"认知度"很高的 Mall——鄞州印象城、宁波万象汇、鄞州宝龙广场、钱湖天地、巴丽 新地,据估算,仅这一个路口,商业总体量达到了45万平方米左右。

其中,去年7月加入这一高密度"商业矩阵"的宁波万象汇,更 是在开业期间引发宁波全城的消费热情,如潮而至的客流,让很多 业内业外人士都惊叹不已。开业首日,该商业体的单日零售额达到 1100万元,与此同时,单日客流量冲破10万人次。

尤为值得一提的是,开业首日,宁波万象汇的累计会员数就达 到了6万人,其中会员消费占比高达65%。不仅如此,当日其21家 品牌业绩全国第一,25家品牌业绩浙江第一,30家品牌业绩宁波

与此同时,一路之隔的的鄞州印象城,已经在这个黄金十字路 口走过近9个年头。其商业体量约5.7万平方米,着眼年轻客群精 致消费的定位,使其一直保有高人气。近年来零售业态销售额一直 保持较好的增长。

同样一路之隔的鄞州宝龙广场,商业体量10万平方米,定位 "时尚家庭生活公园",凭借其独特的露天建筑设计、网红餐饮品牌 的大量引进,这里的人气指数提升也非常迅速。

此外,这个"黄金十字路口"还隐藏着2家商业体。紧挨着宁波 万象汇的南侧,是钱湖天地商业广场,与鄞州印象城在同一年开业 运营,商业体量近4万平方米;印象城东南方向的巴丽新地商业广 场,商业面积约5万平方米,目前定位儿童教育商业综合体。

地铁加持、地下诵道串联

而地面之下,还有一条令人兴奋的"地下动脉"。

2019年6月,轨道交通3号线开通,在钱湖北路商圈设有"钱 湖北路站"。由此,这个黄金十字路口在原先已有固定的消费客群 之外,又迎来了地铁输送而来的滚滚新客流。

与此同时,"逛街舒适度"也在不断提高。今年3月,钱湖北路商 圈"日常曝光率"最高的3个购物中心:鄞州印象城、鄞州宝龙广场、 宁波万象汇,与新建成的市政绿化新永泰公园实现互通。

全新开通的钱湖北路与嵩江中路交叉口地下通道,将地铁3号 线钱湖北路站、万象汇、宝龙广场、印象城、新永泰公园等串联整合, 也就是说,市民们从3号线钱湖北路站下车后,可通过这条地下通 道,从地铁站接驳口直接前往上述3家购物中心以及地下停车场。 由此实现无缝连接,形成环网状的城市地下空间综合商业体系。

"黄金十字路口"面临挑战

在不少宁波消费者看来,这个黄金十 字路口已经可堪称鄞州"头部商圈"。不管 是购物中心的高度集聚,还是地铁带来的 持续动能、地铁通道开通不断提升的便利 性,都被视为是鄞州商业发展的难得契机。

不过如今,这个黄金十字路口也确实 在面临着新的挑战。

一方面,是今年以来,宁波新商业体 持续入市。据不完全数据统计,2021全 年,宁波全市有近20个商业综合体陆续开 业,新增商业面积近130万平方米。涉及 百货、购物中心、商业街区、社区商业 等。其中讨论度最高的宁波阪急百货,已 经在今年4月正式亮相。紧接着将在5月 亮相的宁波万象城, 也同样不可小觑。

实际上, 近半年以来, 钱湖北路商圈 已经感受到了客流分流的影响。

"按照往年的经验来看,每年4月下旬 以及5月上旬,是上半年一个重要的销售 高峰。从今年的整体情况来看,增长情况 并不是很乐观。与2019年相比,并未达到 预期中的增幅。"鄞州印象城总经理田欣表 示。

如何擦亮"黄金十字路口"?

从各方面因素看,钱湖北路商圈手里 都握有"好牌"。在购物中心们看来,如何 迅速作出调整、继续打好这一手好牌、真 正擦亮"黄金十字路口"的成色,是一项 长期要做的功课。如何牢牢"抓住"顾客

一方面是继续加强整个商圈的"整体 性"。据了解,目前在鄞州印象城和宁波万 象汇之间,又新增了一个地下通道。这条 通道在两个购物中心之间是一条直线通 道,此前的地铁3号线地下通道在两个购 物中心之间是一个U字型通道, 前者距离 更近些。

另一方面是继续加强自身的定位与特 色。如鄞州印象城,将继续保持商业IP展 特色,将更多有意思的IP展引入宁波。如 宁波宝龙广场,也对此前人气低迷的地下 一层进行了大刀阔斧的调整。将原先业态 调整为清晰的宁波本土特色为主的轻餐饮 "老底子巷"。打造了古风拍照打卡点、汉 服街拍地标等,借此形成具有特色的轻餐 饮地下一层, 吸引年轻人。

对此,宁波市商务局流通处处长张宇 平认为,"现在整个钱湖北路商圈已经发展 得很成熟,存在的不足就是整个区域还没 有真正形成一个整体,各个商业项目相对 还是比较独立、配套衔接还有待继续完 善,以促进消费人流对接、整合发展,加 强整体的虹吸效应。"

责任编辑 曾嘉 美编 徐哨 校对 诸辰